



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 12 Απριλίου 2010

Αριθμ. Πρωτ.: 374

Προς:
Συλλόγους – Μέλη
της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

Συνάδελφοι,

Σας κοινοποιούμε αντίγραφο του τροποποιημένου καταστατικού της Ομοσπονδίας που εγκρίθηκε με τη με αριθμ.: 430/2010 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών.

Οι τροποποιήσεις στο καταστατικό της Ομοσπονδίας πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια των εργασιών του 37^{ου} Καταστατικού – Οργανωτικού Συνεδρίου στις 27 Απριλίου 2010 και αφορούν την προσθήκη δύο νέων άρθρων:

- α. 47^ο: Επιτροπή Νομιμοποίησης Αντιπροσώπων.
- β. 48^ο: Μεταβατική διάταξη.

Οι τροποποιήσεις που εγκρίθηκαν αναλυτικά είναι οι πιο κάτω:

«ΑΡΘΡΟ 47^ο: ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ.

Με απόφαση του Γενικού Συμβουλίου συγκροτείται πενταμελής (5) διαπαραταξιακή επιτροπή νομιμοποίησης των αντιπροσώπων της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. για τη συμμετοχή τους στα συνέδρια της Ομοσπονδίας.

Η Επιτροπή νομιμοποίησης ελέγχει και εισηγείται στα όργανα της Ομοσπονδίας τη νομιμοποίηση των αντιπροσώπων για τη συμμετοχή τους στα συνέδρια της Ομοσπονδίας.

Η Επιτροπή νομιμοποίησης εποπτεύει και ελέγχει τις σχετικές διαδικασίες, με βάση τις ισχύουσες διατάξεις, με ιδιαίτερη έμφαση στην παρουσία δικαστικού, τη λειτουργία Εφορευτικής Επιτροπής, τον έλεγχο για την εφαρμογή του Καταστατικού της Ομοσπονδίας (άρθρο 1), τον έλεγχο για την αποφυγή διπλοψηφιών, τον έλεγχο διαδικασιών ψήφου δια αλληλογραφίας και φροντίζει με ιδιαίτερη επιμέλεια για την ορθή σύνταξη των δικαιολογητικών που είναι αναγκαία για τη νομιμοποίηση των αντιπροσώπων (άρθρο 15).

ΑΡΘΡΟ 48^ο: ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ.

Για τη διασφάλιση της αντιπροσωπευτικότητας και τη γνήσια αποτύπωση της πραγματικότητας, η εκλογή για τη συγκρότηση των σωμάτων των οργανώσεων που εκλέγουν αντιπροσώπους για την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. διενεργείται στο χρονικό κύκλο λειτουργίας των οργάνων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., με βάση τα Τακτικά της Συνέδρια.



Η εκλογή των αντιπροσώπων – συνέδρων της Ομοσπονδίας πραγματοποιείται την χρονική περίοδο από το Δεκέμβριο του έτους που προηγείται της διεξαγωγής του Τακτικού Συνεδρίου μέχρι δέκα πέντε (15) ημέρες πριν την έναρξη των εργασιών του Τακτικού Συνεδρίου της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

Η θητεία των αντιπροσώπων – συνέδρων που συμμετείχαν στον 37ο ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ – ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟ και 38ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α παρατείνεται μέχρι 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ του 2010.»

Κατόπιν των πιο πάνω τροποποιήσεων στο ισχύον καταστατικό και επειδή πολλοί σύλλογοι – μέλη της Ομοσπονδίας το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα προγραμματίζουν να πραγματοποιήσουν αρχαιρεσίες για την εκλογή αντιπροσώπων στην Ομοσπονδία, θα πρέπει να τις αναβάλουν, καθώς με μεταβατική διάταξη η θητεία των αντιπροσώπων που συμμετείχαν στο 37ο ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ – ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟ και 38ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ της Ομοσπονδίας παρατάθηκε μέχρι τις 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010.

Πλέον οι αρχαιρεσίες για την εκλογή των αντιπροσώπων στο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ της Ομοσπονδίας (εκλογοαπολογιστικό) θα πραγματοποιηθούν το χρονικό διάστημα από 1η Δεκεμβρίου 2011 μέχρι 15 ημέρες πριν από τη διεξαγωγή του επόμενου τακτικού συνεδρίου της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. (Απρίλιος 2012) ώστε να υπάρχει εναρμόνιση και με το καταστατικό της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Επίσης σας ενημερώνουμε ότι επειδή πολλοί σύλλογοι κάνουν ερωτήματα σχετικά με την τροποποίηση των καταστατικών τους και προκειμένου να αποφευχθούν λάθη, υπερβάσεις και παραλείψεις που θα δημιουργήσουν προβλήματα, ενημερώνουμε τους συλλόγους – μέλη της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για τα πιο κάτω:

α. Οι Σύλλογοι έχουν το δικαίωμα να προχωρούν σε τροποποιήσεις των καταστατικών τους με αποφάσεις Γενικών Συνελεύσεων και σύμφωνα πάντα με την κείμενη συνδικαλιστική νομοθεσία για οποιοδήποτε θέμα αφορά στην εσωτερική λειτουργία τους Συλλόγου τους.

β. Για θέματα που αφορούν στη λειτουργία των υπερκειμένων συνδικαλιστικών οργανώσεων, όπως το ποιοι έχουν δικαίωμα ψήφου για την εκλογή αντιπροσώπων για το Συνέδριο της Ομοσπονδίας, είναι ζητήματα που καθορίζονται από το καταστατικό της υπερκείμενης συνδικαλιστικής οργάνωσης.

Η διάρκεια της θητείας των εκλεγμένων αντιπροσώπων με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης (καταστατική), είτε μπορεί να εναρμονιστεί με αυτό της θητείας των οργάνων της Ομοσπονδίας (τριετής) είτε να παραμείνει διετής, λαμβάνοντας υπόψη την πρόσφατη τροποποίηση του Καταστατικού της Ομοσπονδίας προκειμένου να εναρμονισθεί με αυτό της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και σύμφωνα με την οποία οι εκλογές για την ανάδειξη των αντιπροσώπων όλων των πρωτοβάθμιων συλλόγων-μελών της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. θα πραγματοποιηθούν την χρονική περίοδο από την 1η Δεκεμβρίου 2011 μέχρι και 15 ημέρες πριν την πραγματοποίηση του ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ της ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2012).

γ. Κάθε Σύλλογος είναι υποχρεωμένος να εναρμονίζεται με το καταστατικό της υπερκείμενης συνδικαλιστικής οργάνωσης για ζητήματα που αφορούν στη λειτουργία της, προκειμένου να διασφαλιστούν ενιαίοι – ισότιμοι κανόνες εκπροσώπησης των συλλόγων σε αυτή.

δ. Κάθε Σύλλογος – Μέλος της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., με την αίτηση εγγραφής του προσκομίζει απόφαση της Γενικής του Συνέλευσης με την οποία γίνεται η πλήρης αποδοχή του καταστατικού της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

Συνάδελφοι,

Προκειμένου να μην υπάρξουν προβλήματα τόσο στη σύνθεση του ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΥ όσο και του ΤΑΚΤΙΚΟΥ συνεδρίου της Ομοσπονδίας, θα πρέπει να υπάρξει πιστή εφαρμογή των διατάξεων του καταστατικού και να μην προχωρούν οι Σύλλογοι-Μέλη σε τροποποιήσεις των καταστατικών τους σε ζητήματα που αφορούν την λειτουργία της Ομοσπονδίας καθώς αυτά καθορίζονται από το ισχύον καταστατικό της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

**Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.**

Ο Πρόεδρος



Θέμης Μπαλασόπουλος



Ο Αναπλ. Γεν. Γραμματέας



Ιωάννης Τσουνής